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MAT 201 Lineer Cebir I Ara Sinav Sorulari 01.12.2022
Not: Siire 90 dakikadir. Coziimlerinizi ayrintili olarak yaziniz. Basarilar dilerim.

1) Asagidaki sorular1 yaninda bulunan parantez igine dogru ise “D”, yanlis ise “Y” yazarak
cevaplayiniz (Her sik 4 puandir).

(Y) A bos olmayan bir kiime olmak tizere A dan A ya tanimlanan her fonksiyona A da bir i¢
islem denir.

() (G,*) bir grup ise * islemi G de birlesimli bir i¢ islemdir.

() Her grupta birim elemanin tersi kendisidir.

(y) Bir kiime bir isleme gore kapali ise her elemanin tersi vardir.

(y) Her birimli halka degismelidir.

2) Z tamsayilar kiimesi tlizerinde VX,ye€Z igin X*y=X+Xy+Y olarak tanimlanan islem

ile birlikte (Z,*) ikilisinin bir grup olup olmadigini arastirimiz (20 p).

3) * islemi bos olmayan bir A kiimesi lizerinde birlesme ve birim eleman 6zelligini saglayan
bir i¢ islem olsun. A kiimesinde bu i¢ isleme gore tersi olan bir elemanin tersinin tek oldugunu

gosteriniz (20 p).

4) U={(x,y):x,yeZ} olmak iizere ¥(x,y),(z,t)eU igin
zt)eox=zy=t
T
(x,¥).(z,t) =(xz - yt,xt +yz)
seklinde esitlik, toplama ve carpma islemleri tanimlaniyor. (U,+,.) lgliisiiniin bir halka

oldugu biliniyor. Buna gore

a) U degismeli midir? (10 p) b) U birimli midir? (10 p)

5) Reel degerli siirekli fonksiyonlarin kiimesi V olsun. Vf,geV ve Vc,teR i¢in
(F@g)(t)=f(t)+g(t),
(cof)(t)=cf(t)

seklinde tanimlanan islemler ile birlikte V nin reel sayilar cismi lizerinde vektér uzayi

oldugunu gosteriniz (20 p).
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